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19ª SESSÃO ORDINÁRIA - 22/05/2025 

 

[CLAU] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Boa tarde a 

todos! Convido a todos os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem a lista de 

presença. Solicito a Secretária que faça chamada para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

para verificação de quórum. Vereadores Anselmo Bigossi, seja bem-vindo. (Procede a 

chamada dos Srs. Vereadores) 

Há quórum Presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão e convido a todos para se colocarem de pé e convido 

a Vereadora Rosana Pinheiro para que faça a leitura do texto bíblico.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a todos, na pessoa da Senhora Presidente, cumprimentar meus colegas 

parlamentares, de forma especial Anselmo, que está retornando a essa Casa depois de 

atestado, motivo de cirurgia. Seja bem-vindo, vereador Anselmo. Cumprimentar a todos 

que estão aqui no plenário, aqueles que nos acompanham pelas redes sociais.  

E a Palavra de hoje está lá no livro do Salmo (Vereadora faz leitura do texto). 

Essa Palavra o Senhor venha nos exortar, principalmente nós que somos parlamentares, a 

andarmos conforme a justiça de Deus e principalmente, enquanto parlamentares, amar o 

próximo. Que todos tenhamos uma ótima e boa sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em discussão a Ata da 

sessão anterior. 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolados.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, não há avisos protocolados.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem do vereador 

Wendel Lima.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente, boa 

tarde, assim desejo boa tarde aos nobres colegas, a população que se faz presente aqui nas 

galerias, bem como os nossos colaboradores e de forma especial a população que nos 

acompanha ao vivo pelas plataformas digitais e também pela TV local. Quero chamar a 

atenção nesse momento dos nobres vereadores de uma matéria de autoria da Mesa 

Diretora, temos que parabenizar a nossa Presidente pela iniciativa e toda a coordenação 

desta matéria que é a matéria proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 001/2025 

que traz as emendas impositivas orçamentárias. Então, qual é a necessidade, neste 

momento, de nós pedirmos primazia, regime de urgência e pareceres orais nesta matéria? 

Nós precisamos deliberar em plenário antes da LDO, para que nós possamos desenvolver 

tais emendas impositivas para o orçamento de 2026. Caso contrário, se o plenário não 

tiver este entendimento, nós só teremos esse grande avanço e conquista, liderado pela 

nossa presidente Sabrina, a partir do orçamento de 2027. Por isso, eu peço a colaboração 

e compreensão de todos os nobres vereadores para que nós possamos deliberar primazia, 

regime de urgência e pareceres orais desta matéria Nº 001/2025, que é Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal. Obrigado a todos! Vou aproveitar a oportunidade 

também e pedir aos nobres vereadores a deliberação para leitura e votação em bloco de 

todas as matérias que estão no pequeno expediente de autoria dos senhores e senhoras 

vereadores.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Conforme solicitado 

pelo vereador Wendel Lima, colocarei em processo de apreciação do plenário a 

solicitação de regime de urgência, pareceres orais e primazia da Proposta de Emenda à 

Lei Orgânica Municipal Nº 001/2025.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Senhora Presidente só 

informar ao plenário a necessidade dessa votação é que nós ainda na sessão de hoje 

deliberado positivo por vossas excelências… [ANA] ainda na sessão de hoje, deliberado 

positivo por vossas excelências, nós vamos votar em primeiro turno na sessão de hoje. 

Por isso a gente pede também, né Sabrina, a colaboração de todos para que possam 

permanecer na sessão até o final. Doze votos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Obrigada, vereador. 

Sendo assim, coloco em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam a solicitação do vereador Wendel Lima, permaneçam 

sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei de Proposta à Emenda à Lei 

Orgânica nº 001/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Proposta 

de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025, de autoria da Mesa Diretora e 

vereadores da Câmara Municipal de Guarapari. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Transfiro a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025 para ordem do 

dia. E, dando sequência, solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes normativos 

dos senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 034/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 086/2025, de autoria do vereador Denizart. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento n.º 043/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Requerimento n.º 050/2025, de autoria do vereador Denizart.  

Requerimento n.º 051/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 108/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 109/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 204/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem o vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Presidente, eu gostaria de fazer a 

retirada de pauta dessa minha indicação sobre o processo seletivo dos professores, haja 

vista que já passou, tem muito tempo, já não faz mais sentido. Na época a gente colocou 

porque estava tendo também até quatro indicações, depois passou para duas e acabou 

passando o prazo aí. Então eu gostaria de fazer a retirada da pauta.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Perfeito 

vereador.  
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Os vereadores que aceitam a solicitação do vereador de retirada da matéria de pauta, 

permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Matéria retirada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Conforme 

solicitação do excelentíssimo vereador Thiago Garrocho, retirada de pauta a Indicação n.º 

204/2025.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Indicação 

n.º 205/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 508/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 509/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 599/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 664/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 665/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 668/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 669/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Indicação n.º 682/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 683/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 696/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

[SAM] Indicação n.º 773/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 844/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 861/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 869/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 870/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 883/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Indicação n.º 884/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Indicação n.º 893/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Indicação n.º 912/2025, de autoria do vereador Anselmo. 

Indicação n.º 913/2025, de autoria do vereador Anselmo. 

Indicação n.º 912/2025, de autoria do vereador Anselmo. 

Indicação n.º 917/2025, de autoria do vereador Félix. 

Indicação n.º 918/2025, de autoria do vereador Félix. 

Indicação n.º 927/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 928/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 932/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 933/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 935/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 080/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 081/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 142/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 143/2025, de autoria do vereador Vinicius Lino. 

Moção n.º 144/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção n.º 145/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio.  

Terminada a leitura das proposições e projetos, presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

votação todos os requerimentos, moções e indicações.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Pela ordem Vereador Dito Xaréu...  

[RUTH] O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, 

presidente! Boa tarde, mesa diretora, nobres pares. Boa tarde a imprensa, servidores dessa 
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Casa. Boa tarde, Guarapari. Boa tarde a população que nos assistem através das redes 

sociais. Boa tarde, Deus. E obrigado, Pai, por mais esta oportunidade de estar aqui falando 

para essa nossa população. Começando hoje essa sessão, queria saudar aqui os meus 

estagiários, o João Pedro e Gabriel, que estão aqui hoje assistindo a sessão, sejam bem-

vindos, essa aqui é a casa do povo, é a casa de vocês, é que vocês começam a entender 

um pouco da política e vocês possam seguir nesse estágio de vocês focado no que é a 

nossa política, boa sorte para vocês, que Deus abençoe vocês! A minha vinda hoje, 

presidente, nessa tribuna para agradecer aos nobres pares pela aprovação e aceitação das 

nossas reivindicações da pauta de hoje, parabenizar a CODEG duas vezes hoje, por 

atender uma solicitação nossa, mais uma das nossas solicitações, hoje no bairro 

Kubitschek, na Concha D’Ostra, onde solicitamos iluminação para uma rua e logo cedo 

recebemos a ligação do Nei, um abraço para o Nei da CODEG, onde a equipe estava lá 

instalando, agradecer ao nosso assessor voluntário, Josuel, que trabalha muito pela 

comunidade, obrigado Josuel, você é um parceiro, e parabenizar o Bira, Bira hoje, no dia 

16, foi o dia do Gari, e hoje fez um evento lindo, maravilhoso, no Sesc, para homenagear 

aquelas pessoas que fizeram, incluindo na nossa cidade, então em nome do Bira e do 

Juscimar, o Casquinha, abraçar todos os Garis, já fizemos uma homenagem aqui para eles, 

e no dia também fizemos uma homenagem, só deixar esse parabéns, porque eu sempre 

falo no meu discurso que ninguém brinca a roda sem dar as mãos, e quando o líder, ele é 

parceiro dos seus companheiros de trabalho, tudo funciona, e Bira está mostrando isso na 

CODEG, junto com seus colaboradores lá, queria deixar assim, agradecimento a ele por 

reconhecer o trabalho daqueles irmãos, queria desejar a todos uma boa tarde, um final de 

semana maravilhoso e que Deus nos abençoe.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o Vereador 

Vinícius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO - Boa tarde, boa tarde aos assessores, 

público presente, senhores vereadores, vereadoras, quero aqui cumprimentar aqui, dois 

amigos aqui que estão presentes, o Agnaldo e o Bruno, representando aqui o deputado 

Giovane da Federal, obrigado pela presença, presidente hoje a gente vai fazer entrega de 

uma homenagem, que é simples a homenagem, mas é com coração e a gente vai fazer de 

tudo para que a gente possa valorizar o esporte, além dessa placa, que seja realmente em 

atitudes lá na ponta, queria chamar o Tony Bergamo, que foi, (se puder botar a imagem 

aqui na tela, Rafael), o Tony foi campeão representando o Guarapari do HCC em Vitória, 

e aí você viu aí, é o orgulho de Guarapari. Tony esteve lá, foi uma surpresa pra mim que 

eu não sabia, e quando eu cheguei lá, poder acompanhar a luta do início ao fim no HCC 

e ver a vitória dele representando Guarapari, levando o nosso nome lá para a capital, foi 

importante, e que a gente possa valorizar o esporte, não só com a plaquinha, mas com 

atitudes lá na ponta, buscando recursos, trazendo eventos, que vai ser importante aqui, e 

eu tenho certeza que essa Câmara aqui vai fazer história nessa área de esporte que foi tão 

esquecida pela gestão passada. Obrigado, Presidente. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Thiago Garrocho.  

[KELEN] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem 

do vereador Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde à mesa. Boa tarde a todos 

os vereadores presentes, e o povo que está presente, o pessoal que está em casa. Eu 

gostaria de subir aqui hoje e falar sobre uma questão que, ontem eu estive em Vitória, fui 

convidado pelo deputado Lucas Polese para um documentário que fala sobre o 

movimento Sem Terra no Brasil e no Espírito Santo. Movimento esse que está tomando 

proporções a cada vez que o governo do PT novamente inicia a sua trajetória em nosso 
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país, a gente vê pessoas, agricultores, famílias, estão sendo tomados as suas terras, terras 

invadidas por pessoas que se dizem que buscam a reforma agrária e querem melhores 

condições de vida. As lideranças desses movimentos são sempre pessoas que estão ligadas 

ao governo. Hoje no Espírito Santo nós temos uma pessoa que está no INCRA ligada ao 

governo, o qual pega essas terras, intitulam elas como terra sem produtividade, o qual já 

foi provado que não é verdade, e simplesmente entrega essas terras para o movimento. 

Movimento esse que invade, e infelizmente o agricultor hoje não tem condições de se 

defender sozinho, vem diversas pessoas, no documentário mostra isso, pessoas armadas, 

pessoas dispostas a perder a sua vida em prol do movimento, que muitas das vezes 

acreditam naquilo que é dito ali, que vai ser entregue pra eles a propriedade, vai ser 

entregue pra eles um pedaço de terra, o qual os próprios integrantes, ex-integrantes do 

MST provam, até a CPI que teve no Senado, mostrando que, na verdade, o que eles fazem 

é pegar a terra, não entregar o direito de propriedade para a pessoa e a pessoa fica 

submissa ao sistema para poder, cada dia a mais ir atrás e invadir mais localidades. O que 

a gente vê é que, durante o governo Bolsonaro, foi o maior governo que entregou as terras, 

tirando e dando liberdade para essas pessoas para plantar, para realmente colher aquilo 

que elas estão atrás. Infelizmente, no governo da esquerda, eles fazem da seguinte forma, 

eles tratam aquelas pessoas como se fossem escravos deles, não entregam a terra para ela 

e eles ficam presos para a próxima eleição, pedindo pra eles o RG, o título de eleitor. E, 

infelizmente, aquelas pessoas... Aí você fala pra mim: mas essas pessoas vêm da terra? 

Não, pessoal, esse pessoal não vem da terra, eles vão na cidade captar as pessoas que 

estão na cidade, oferecendo pra eles um local pra morar, um local que eles vão ter pra 

eles. E todos nós aqui, acredito, a maioria aqui, talvez não tenha uma casa própria, e a 

gente quer, sonha por isso, de ter um local pra falar que é nosso, um pedaço de terra, uma 

casa, um terreno! E, iludidos por isso, eles vão. E o que eu estou falando aqui, esse 

documentário que foi apresentado lá pelo Brasil Paralelo, ele tem a participação do nosso 

deputado Lucas Polese, falando sobre a realidade da família Betim, que está acontecendo 

no norte do nosso país, o qual simplesmente em fevereiro desse ano foi dito para eles 

saírem da casa deles, pessoas idosas com crianças, vivem do café, da pimenta, produtores 

rurais e, simplesmente, o nosso governo estadual, até o momento, mesmo eles ganhando 

na justiça, não tomou medidas para retirar as pessoas, porque eles ganharam na justiça já 

que era para retirar aquelas pessoas. Infelizmente esses acampamentos poderiam ser 

usados de forma boa para as pessoas realmente estarem ali, as pessoas realmente 

conseguirem ter oportunidade de aprender a trabalhar, a ter uma nova vida, porém não é 

isso que é utilizado nesse momento. Presidente, peço mais um minuto para completar 

minha fala? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pode concluir, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO - Vou finalizar minha fala indicando 

para todos que estão aqui, não acreditem no que eu estou falando não, vejam o 

documentário do Brasil Paralelo, que vocês vão ver realmente o que é! Vê pessoas, ex-

integrantes do movimento chorando, falando o quanto eles foram enganados, o quanto 

eles foram levados a acreditar que iam ter a sua terra, mas não tiveram! Muito pelo 

contrário, quando eles invadem uma fazenda o que as lideranças fazem? Eles pegam a 

fazenda pra eles, o local que às vezes tem uma piscina, o local que às vezes tem máquinas 

agrícolas, eles pegam pra eles, levam as famílias para o canto, para um outro local, 

apartando-os daquele local. Você vai falar, Thiago, isso aí é verdade? Veja o 

documentário, vocês vão ver da própria boca, dos próprios integrantes. Além disso, 

falando que estão sendo ameaçados atualmente os que conseguiram na justiça e que o 

presidente Bolsonaro entregou pra eles o direito da terra, quando fizeram isso, hoje eles 

estão sendo ameaçados pelo próprio governo e do próprio INCRA, o MST, de retirar deles 
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esse direito, para que novamente eles fiquem submissos ao sistema, para que eles não 

tenham liberdade, para que eles simplesmente vivam sempre sendo escravos do mesmo 

sistema! Ao invés de dar liberdade e dar a vara para pescar, não, fica dando o peixe, 

ensinando as pessoas a invadir a terra dos outros que tanto lutamos para conseguir, só 

quem tem um pedaço de terra, só quem tem uma casa sabe como é que é difícil pagar. 

Então, assim, infelizmente a realidade que está acontecendo no Brasil e hoje no Espírito 

Santo. Indico a todos para poder ver que vocês vão tirar suas próprias conclusões. Muito 

obrigado! ... [CLAU]... Indico a todos para poder ver que vocês vão tirar suas próprias 

conclusões. Muito obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse momento, 

gostaria de passar a palavra para o meu substituto legal, vereador Marcelo Rosa, para 

fazer o uso da palavra.  

(Assume a Presidência o 2º Vice-Presidente, Marcelo Rosa) 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos, 

vereadores, presidente do exercício, Marcelo Rosa, todos os presentes no plenário, todos 

que nos acompanham através das redes sociais, em especial a Dona Filinha lá de Jabaraí, 

que nos acompanham pela TV Guarapari, tá assistindo, um abraço, tá, Dona Filinha? E a 

minha vinda aqui hoje no plenário é para fazer uma homenagem a uma família muito 

especial, que tive a graça de me aproximar durante o último pleito eleitoral, que faz 

história, que movimenta o turismo e a economia do nosso interior ali em Jabuticaba. É 

uma honra pra mim poder usar desse momento, usar dessa Casa pra homenagear pessoas 

tão importantes. Baiano, Josélia, por favor, todos aqui presentes. Receber a sua 

homenagem. Dona Eliane. Dona Eliane, que eu não falei o nome delas, senão ela fica 

com ciúme, fica brava comigo. 

(Vereadora faz entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Com 22 

anos de trajetória marcada. Por coragem, trabalho, duro e muito amor, o senhor Gilberto 

Araújo da Silva, conhecido carinhosamente como Baiano, construiu junto a sua família 

uma história de superação, sucesso e sucesso lá no bairro de Jabuticaba. Tudo começou 

de forma simples, um pequeno boteco de cômodo com um freezer, freezer velho, uma 

sinuca. Hoje, com o apoio da sua esposa, Eliane Vieira Santos, e de sua filha, Josélia 

Santos da Silva, deram início à venda de artigos de marcenaria. O negócio cresceu com o 

tempo, de uma loja simples para três ambientes, passando a oferecer um bar, mercearia e 

petiscos. Durante a pandemia, quando tantos fecharam as portas, o Baiano resistiu, 

promovendo festas todas as quartas-feiras como forma de manter o negócio vivo. Na 

verdade, ele se reinventou. Queremos parabenizar, então, o Baiano e toda a sua família 

por este empreendimento. E como diz o próprio slogan da casa, o ingrediente secreto é o 

amor. Parabéns!  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Josélia, quando que volta 

as quartas animadas do Baiano, que movimenta lá? Tem que voltar.  Nove de agosto já 

tem movimento.  

(Reassume a Presidência a Presidente Sabrina Bubach Astori) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem o Vereador 

Félix Juliatti. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI - Boa tarde a todos, boa tarde à 

Mesa, meus colegas vereadores. Minha vinda aqui hoje é para homenagear uma pessoa 

que todo mundo conhece aqui de Guarapari, da sociedade de Guarapari. Há mais de 30 

anos trabalhando aí em Muquiçaba no seu salão, morador do Ipiranga. Quero convidar 

aqui o Osmar Alves Cardoso para receber a Moção.  

(Vereador faz entrega da homenagem) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Osmar 

Alves Cardoso, proprietário do Salão do Osmar, localizado em Muquiçaba, figura como 

um dos salões mais tradicionais e renomados do nosso município, atendendo tanto ao 

público masculino como ao público feminino. Desde 1988, veio do Rio de Janeiro, é 

morador em Guarapari há mais de 30 anos, cidade que acolheu, onde criou toda sua 

família e onde fez seu ofício mais que uma profissão. Um verdadeiro elo de amizade com 

pessoas de todos os tipos. Sendo um dos cabeleireiros mais conhecidos de nossa cidade, 

o senhor Osmar exerce o ofício nobre, feito de escuta, cuidado e transformação. Afinal, 

passam diariamente por suas mãos histórias e desabafos, alegrias e renascimento. 

Parabéns, Osmar. Parabéns, vereador Félix, pela Indicação. 

[ANA] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – 

Vereador Zaza.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde, ao público presente, nossa mesa diretora, presidente Wendel Lima. Gostaria 

aqui de falar para a comunidade do Village do Sol sobre uma ação social que ocorrerá no 

dia 24, de 8 às 15 horas. Essa ação social é de muita importância para aquela comunidade 

muito carente na atenção primária, atenção básica devido a termos uma grande deficiência 

naquela unidade de saúde. Mas, por outro lado, o prefeito e a secretária de saúde já 

designaram para lá uma médica para atender cinco dias por semana. Graças a Deus, 

vamos ter avanço na comunidade do Village do Sol, principalmente no atendimento 

médico. Como, também, uma médica que trabalha de 20 horas, no Recanto da Sereia. 

Então, já é um avanço para aquela comunidade. Então, sábado, dia 24, de 8 da manhã às 

13 horas, estará ocorrendo essa ação social, e é a ação da saúde no bairro Village do Sol. 

Fiquem atentos e divulguem para aquelas pessoas que saem cedo de casa e chegam à 

tarde, talvez com dificuldade de ver essa divulgação. Então, que divulguem aí vocês do 

Village do Sol, vocês da Ilha do Sol, Recanto da Sereia e toda essa região ali. Serão 

atualizados: o Cadastro Único; a emissão de cédula de identidade, seis cédulas de 

identidade; pesagem do Bolsa Família; consultas médicas e de enfermagem; vacinações; 

testes rápidos; aferição de pressão e glicemia. E, também, atendimento jurídico lá 

também. Então, eles estão fazendo essa ação. Essa ação é importante. Fizemos diversas 

ações lá no bairro Village do Sol, no mandato anterior. Tivemos muito sucesso lá e a 

comunidade gostou muito. Então, nada mais justo que as secretarias iniciem esses 

trabalhos para aquela região e que levem para outras mais regiões carentes do município. 

É um trabalho mais próximo da administração pública, próximo da comunidade. Isso é 

de grande valia e de grande importância. A nossa indicação de hoje, nós solicitamos 

operação tapa-buraco, podas de árvores para o bairro Muquiçaba, também para os bairros 

Santa Mônica e outros bairros do município de Guarapari, que estão com muitas 

carências, principalmente na poda de árvores. Isso vem trazendo transtornos, trazendo 

falta de energia em algumas comunidades devido aos galhos de árvores de anos e anos 

um péssimo trabalho que foi realizado. Então hoje vem trazendo transtorno aqui para o 

município de Guarapari. Então isso não é bom. Então a CODEG, com a nova equipe, 

precisa estar atenta aos pedidos dos vereadores que estão atendendo aos moradores dos 

bairros, que essa solicitação parte deles. Então, nós estamos aqui. Tapa-buraco, devido às 

chuvas, muitas crateras se abriram e estão correndo muito risco, trazendo risco de vida 

aos motoqueiros, até mesmo nos nossos veículos aí, que nós passamos dentro desse 

buraco. Quebra nossos carros, furam os pneus dos carros e vem trazendo muitos 

transtornos aí. Então, já estive com... Só para eu concluir. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDNETE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo o tempo necessário para vossa excelência concluir a fala.  
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O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Obrigado! Estive 

com o Marcelo Cirino. Solicitei que a Operação Tapa Buraco, no município de Guarapari, 

volte com urgência, principalmente na nossa região, lá. Perocão, ali, que precisa muito na 

rua Manoel Alvarenga; Santa Mônica em diversas ruas. O UNA, praticamente, a entrada 

principal do UNA está horrível; Setiba e outras mais regiões ali. Quero deixar um abraço 

aqui para minha grande amiga, Rosana, e o meu grande amigo, ali, seu esposo, Dinheirão 

de Perocão; para outros amigos aqui presentes... [SAM]... para outros amigos aqui 

presentes aqui, nossos assessores presentes aí, o Arthur, um grande abraço para você e 

que Deus nos abençoe, e que tenhamos um ótimo dia e um bom final de semana a todos 

vocês. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São 15 horas e 

47 minutos, algum dos nobres pares deseja falar em pequeno expediente? Não havendo 

interesse de nenhum dos nobres pares, declaro encerrado o pequeno expediente. 

Passaremos nesse momento para o horário destinado aos oradores que por sua vez são os 

nobres vereadores que vão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos. 

Passo a palavra a nobre secretária para que faça a convocação do primeiro orador inscrito. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora 

Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO - Boa tarde a todos os presentes, boa 

tarde a toda a população que nos acompanham de casa, é sempre bom estar aqui nessa 

tribuna. Hoje temos indicações importantes e um requerimento também muito importante 

que surgiu através do projeto do nosso gabinete itinerante, onde visitamos ali o bairro São 

José, principalmente o CRAS e verificamos ali que a quantidade de cestas básicas que 

estão sendo enviadas para a distribuição caiu pela metade do que vinha sendo enviado. 

Então, fizemos um requerimento de informações para que o poder executivo possa nos 

informar o porquê da diminuição desse abastecimento de cestas básicas, e, além disso, 

temos duas indicações, a primeira é uma indicação ali de uma via de alto fluxo localizada 

na Praia do Riacho Avenida Oceânica. A gente solicitou uma manutenção urgente, com a 

pavimentação dessa via, uma via importante ali para o bairro. Além disso, a gente tem a 

segunda indicação que a gente solicita a Secretaria de Obras que disponibilize um 

maquinário para manutenção da via ali, que liga: Amarelos à Vargem Fria no interior de 

Guarapari. Como eu venho falando o interior de Guarapari precisa, vem precisando ainda 

mais nesse tempo de chuva de um atendimento, de um olhar carinhoso do poder público, 

do poder executivo e cumprindo aqui o nosso papel de legislativo, de órgão fiscalizador 

estamos ali atendendo as demandas, fiscalizando e solicitando ao poder executivo que 

tome as providências. Mas aproveitando hoje do meu tempo como oradora, um momento 

muito especial, um dia muito especial, hoje entra o primeiro projeto de lei de minha 

autoria aqui nessa casa em primeira discussão. E eu solicito aos nobres colegas, nobres 

pares que deem uma atenção especial a esse projeto, um projeto que se chama Educação 

para o Futuro. Um projeto que prevê que as nossas escolas públicas municipais devem 

também ensinar aquilo que é, para que um jovem possa se tornar um cidadão capacitado, 

que é cidadania, empreendedorismo, que é educação financeira. A gente sabe que muitas 

das vezes a escola com as matérias curriculares não prepara o nosso jovem para o labor, 

para vida em trabalho, para a vida em sociedade. Então, é importante que a gente utilize 

o mecanismo que já existe no nosso município, os servidores que já existem, que já são 

contratados do nosso município para levar para os nossos jovens esse tipo de informação. 

Então, o nosso papel aqui enquanto é mandato, um mandato técnico é focar na educação. 

A gente precisa entregar para as nossas crianças, para os nossos jovens esse tipo de projeto 

para que a gente possa fomentar a ideia, de que precisamos sim pensar no futuro, 

precisamos sim educar e criar cidadãos mais conscientes. Então, eu peço o apoio dos 
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pares, para que a gente possa aprovar esse projeto de lei. E obviamente, já estou em 

contato com o poder executivo, através da Secretaria de Educação, para que a gente possa 

fazer um evento muito legal para inaugurar esse projeto, já confiante de que a gente vai 

conseguir aprovar o nosso primeiro PL. Então, espero muito e conto muito com a atenção 

de vocês! Eu tenho sempre procurado entregar no nosso mandato, ao invés de quantidade, 

qualidade. Então, até hoje nós fizemos ali a proposição de dois projetos de lei, um projeto 

para o esporte, uma pauta importante para o nosso mandato. E esse projeto especial que 

passou pelas comissões com parecer favorável, presidente Rosana muito obrigada, 

agradeço o parecer favorável da comissão. E obviamente, está aqui hoje para discussão. 

Então, espero que os vereadores, eu conto com vocês e espero que a gente consiga aprovar 

esse projeto, né Wendel. É um projeto que vai ser obviamente de muito ganho para o 

nosso município, tenho certeza. Então, contem comigo, estou à disposição e vamos 

aprovar esse projeto que Guarapari merece. Obrigada. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O projeto de 

autoria de Vossa Excelência, com certeza só tem a acrescentar positivamente para nossa 

cidade. Então, eu não vejo que os nobres vereadores vão fazer um caminho diferente, a 

não ser aprovação... [RUTH]... vereadores vão fazer um caminho diferente, a não ser a 

aprovação na tarde de hoje! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê – Vereadora Kamilla Rocha 

não se encontra! 

Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero mais uma vez agradecer a 

todos, de forma especial, quero cumprimentar aqui Jennifer, minha assessora, Rafaela, 

cumprimentar Maitê, uma amiga querida, cumprimentar aqui Kael, meu assessor, eu acho 

que tinha mais um assessor aí, mas enfim, ah, Evaldo está ali, cumprimentar a todos que 

são aqui, que eles nos acompanham. Quero aqui corroborar com as palavras do presidente 

no momento, que é o Vereador Wendel, no que tange ao projeto da Vereadora Tainá, é um 

projeto nobre, porque a gente fala, além do esporte, a gente também fala da saúde, né, 

corrida é saúde, corrida, a gente tem que primar pelo esporte, porque a gente também 

prima pela nossa saúde, então, parabéns pelo projeto, conte conosco, viu? Mas subo nessa 

tribuna para falar também sobre as minhas indicações, solicito aí melhorias e sinalização, 

que já é um pedido antigo, vereador Wendel, lá para o bairro São Gabriel, no meu mandato 

passado eu já solicitei, infelizmente nós não fomos atendidos, quando a gente fala de 

sinalização, faixa de pedestre, tem que ter uma atenção sim, até porque a gente está 

falando que fica em frente a uma escola, e a população me solicitou, a escola sempre vem 

me pedindo isso, uma sinalização e uma faixa de pedestre ali em frente à escola Marta 

Dalla, então, enquanto não sair, que é uma coisa simples, peço aqui ao Poder Executivo, 

ao Coronel Peçanha, de forma especial, que está nos escutando, para que ele tenha um 

olhar para essa região, até por ser ali um local de escola. Também venho aqui solicitar 

melhorias na unidade de saúde, lá no Recanto da Sereia, pessoal me procurou, fez 

reclamações, e também venho solicitar aí ao Poder Executivo, este olhar lá para o Recanto 

da Sereia. Mas hoje eu recebi várias mensagens da população ali, de moradores do bairro 

Ipiranga, Ipiranga no passado, teve um posto de saúde, vereadora Tainá, e atendia muito 

bem, porque é um bairro que atendia-se muito bem, no entanto, acabou com o posto de 

saúde ali daquele bairro. Aí a alegação foi, ah, mas tem uma UPA, mas não é assim, um 

posto é diferente de uma UPA, a UPA você vai quando você está em um momento de 

urgência, né, e o posto não, o posto tem os médicos que acompanham as famílias, então 

assim, nós estamos solicitando aí o retorno deste posto de saúde para o bairro Ipiranga. 

Do mais também quero aqui parabenizar a Presidente Sabrina, por ter colocado aí 

esse projeto, essa proposta de emenda, minha lei orgânica municipal, sobre as emendas 
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impositivas. Já era um pedido nosso no pleito passado, né, Vereador Wendel, e aí precisou 

estruturar, né, por meio aí também do regimento, e hoje nós temos aí então em pauta 

essa proposta de emenda, que para nós é importante, porque é um instrumento, né, é um 

instrumento para o vereador fazer as suas indicações de recurso público nas obras, porque 

o vereador conhece a realidade da população, ele sabe que o bairro Concha D’Óstra 

precisa de melhorias, ele conhece que o bairro Kubitschek precisa ali de uma drenagem, 

precisa de tanta coisa... [KELEN]... que o bairro Kubistchek precisa ali de uma drenagem, 

precisa de tanta coisa. Então nós sabemos, porque nós acompanhamos a população. Por 

isso que é importante essa emenda para nós. Espero que o prefeito acate. Eu quero desejar 

a todos uma tarde abençoada. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Marcelo. Declina. 

Vereador Leandro Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - Boa tarde a todos, boa 

tarde ao plenário. Cumprimento a Larissa Almeida e, assim, cumprimento todos os 

presentes. Boa tarde, à mesa, Guarapari e ao povo que nos assiste. Todos os vereadores. 

Motivo de muita alegria estar aqui mais uma tarde na câmara municipal, e queria registrar 

meus parabéns, Tainá, pelo seu projeto de lei, que eu tenho convicção de que será 

aprovado por unanimidade, e são projetos como esse que mudam a história de uma cidade, 

são projetos como esse que deixam legado na vida das pessoas, e é sobre isso também 

que eu queria pegar um gancho, sobre o que nos trouxe até aqui. Então, eu gostaria de 

falar do meu mandato para algumas pessoas também, para que a sociedade faça uma 

prestação de contas. Falar que temos agradecido as indicações, os requerimentos que têm 

sido acolhidos por essa casa, pela prefeitura municipal, bairros pelo qual já têm sido 

impactados por solicitações deste vereador, como Lameirão, Coroado, Ipiranga, Santa 

Margarida. O Centro da nossa cidade estamos tendo aí, caminhando junto com o 

Secretário de Obras, caminhando junto com a Secretaria de Planejamento, entendendo 

que as ações de impacto no Centro de Guarapari elas vão chegar, então nós estamos tendo 

a paciência e temos a convicção de que a gente vai ter um centro transformado. E 

principalmente deixar aqui registrado o que nos trouxe até aqui esse mandato. Foi uma 

vida de muita entrega, uma vida de muita entrega para essa cidade desde muito jovem. 

Uma família que ajudou a empreender e a construir essa cidade, assim como várias outras 

que nos trouxeram até aqui. Seja como esportista, como liderança comunitária, seja com 

os projetos sociais mais variados, do qual tem mudado a vida de muitas pessoas há mais 

de duas décadas entregando a minha vida, um legado de família, como também a 

experiência que pude ter na Casa Civil do Governo do Estado. Digo isso porque muitas 

pessoas confundem o papel do mandato do vereador. As pessoas, às vezes, elas entendem 

que o vereador precisa fazer favores, precisa conseguir empregos, e com isso acham que 

nós podemos ter a nossa reputação e uma história de vida ilibada nessa cidade, manchada, 

para que nós possamos beneficiar A, B ou C. Agradeço a cada apoio recebido nessa 

cidade, a cada voto, a cada amigo, a cada empresário, a cada pessoa que acreditou, porque 

este mandato foi para deixar legado e sementes na nossa cidade que mudem a história de 

vida das pessoas e deixe um legado de desenvolvimento econômico e social para 

Guarapari. Então, este eu deixo meu recado para todos os amigos, agradecimento a todos 

que acreditam nos nossos propósitos, porque de onde nós fomos levantados, nós tememos 

e nós entendemos que é Deus que nos guia e nós temos uma vida de muita entrega na 

cidade que corrobora com o que eu estou falando, que é uma vida ilibada e de muita 

correção. Então, agradeço a todos o apoio. Também deixar registrado que temos um 

projeto em andamento na casa, que está vindo para ajuste, que eu também conto muito 

com o apoio dos vereadores, nós já vamos agora participar da comissão, levar para a área 



11 
 

técnica, que eu creio que nós vamos impactar muito o turismo da nossa cidade. Pude estar 

fora esse final de semana no Rio, onde eu peguei vários exemplos lá dos parklets, que são 

a utilização de espaços públicos por estabelecimentos comerciais. Então, eu espero muito 

em breve também, nós podemos estar trazendo uma lei que seja aprovada, com a qual o 

presidente Wendell Lima é simpatizante, inclusive incentivou que essa lei pudesse vir a 

ser colocada em apreciação. Então, espero muito fazer com que o nosso mandato seja 

para isso, assim como nós vamos aprovar hoje uma lei aqui da nossa colega vereadora, 

que a gente traga realmente projetos que mudam a história da nossa cidade. Gostaria, 

presidente, de passar a palavra para o meu colega Thiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO - Presidente, gostaria de 

informar que essa Casa acabou de receber a visita do nosso vereador Pastor Dinho. Seja 

bem-vindo, da Serra. Muito bom, está ativamente lá lutando pelos princípios e valores do 

nosso partido, do PL. Agradeço muito pela sua presença. Eu gostaria de pegar o gancho 

na palavra do nosso amigo Leandro Inácio, sobre as indicações que nós fizemos e uma 

delas, a minha, sobre a iluminação pública lá do bairro Lameirão, o qual é um bairro que 

sofre muito, tanto com a questão da falta ainda de ter um asfalto naquela rua ali que liga 

a principal até a outra parte lá da Rodosol, e essa indicação é pra melhorar a questão da 

luz desse local. Luz essa, que sempre que eu vou na Codeg, eu tenho ali o Sérgio 

atendendo as demandas, ontem também, no bairro Lagoa Funda, a gente pediu, ele 

também fez essa... estava com os LEDs queimados lá. E é muito importante, porque a 

população sofre, os bandidos aproveitam desses locais mais escuros pra poder cometer os 

crimes. E tendo iluminação mais segura você vai conseguir sempre diminuir esse 

problema, o qual só quem passa sabe. Às vezes a gente não dá valor à iluminação pública 

ou à iluminação da nossa rua, mas quantas vezes eu cheguei vindo do batalhão, na época 

da polícia, que eu estava na polícia, e eu passava e aquele poste apagado ali me 

assombrava bastante, e eu armado. Então, assim, infelizmente a gente às vezes não vê a 

diferença que faz na vida de um cidadão comum, de uma mulher que está voltando às 

vezes do trabalho à noite, de uma criança voltando também para a escola, e a iluminação 

está faltando. Então, eu gostaria de agradecer ao Sérgio, lá da Codeg, pelo empenho que 

ele tem feito sempre... [CLAU]... Então, eu gostaria de agradecer ao Sérgio, lá da Codeg, 

pelo empenho que ele tem feito sempre.  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou fazer um 

registro. O nobre vereador solicita mais tempo para concluir sua fala. Dessa forma, eu 

delibero o tempo necessário para concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO BATISTA GARROCHO MAXIMIANO - Obrigado 

Presidente. Só finalizando e agradecendo mesmo ao pessoal da Codeg que sempre que a 

gente passa uma demanda para eles tem atendido a gente bastante. O Sérgio da 

iluminação, essa demanda nossa que vai lá para o bairro Lameirão, também da 

iluminação, assim como outros bairros também que tem sido atendido, e que a gente possa 

sempre fazer um mandato voltado para o cidadão, voltado para os mais necessitados, para 

as pessoas que estão com problemas reais. Não aqueles que a gente imagina ter, mas 

aqueles que realmente chega todos os dias no nosso celular, e que a gente possa pedir para 

o secretário, para a secretaria responsável, para ser concedido. Muito obrigado, Leandro! 

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -   Boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Marcelo. Declina. 

Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mais uma vez! Queria 

fazer um convite especial no dia no dia vinte e sete de maio na quadra poliesportiva de 

São Miguel, a secretaria itinerante da Prefeitura Municipal de Guarapari com as suas 
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equipes, a Secretaria de Agricultura, Pesca, Meio Ambiente, Obras e Serviços que irão 

ser prestados aquelas comunidades lá do Vale Curimdiba, conto com a presença de todos 

lá que é muito importante. Quero também agradecer ao Ney da Concha que esteve no 

bairro de Santa Rosa esta semana e solicitamos vinte luminárias para aquelas ruas lá 

daquele bairro que realmente uma rua sem luminária é muito prejudicial aquele bairro, os 

moradores e ali quem vive. Queria falar com Thiago referente ao bairro Lameirão. O 

bairro Lameirão era um bairro que ali não tinha implantação de energia elétrica, né, Dito? 

Você sabe disto. E no primeiro mandato eu queria parabenizar a Pastora lá daquela 

comunidade, onde estivemos no Ministério Público junto também com a Cesan onde 

conseguimos ali instalação de uma rede de água potável para toda a comunidade e aqueles 

postes que foram implantados com rede novas ali, quero agradecer ao promotor do 

Ministério Público, Doutor Otávio, por mais essa conquista por Bairro Lameirão. Ali 

conseguimos energia elétrica e água potável para aquele povo. Fizemos uma indicação 

para colocação de iluminação pública em todas as ruas e eu tenho certeza de que vai ser 

atendida. Eu queria também aqui fazer um agradecimento à Secretaria de Obras, Marcelo 

Cirino, sobre aquela praça no bairro Santa Rosa que é uma emenda que eu consegui ali 

para construção daquela praça e hoje estive lá acompanhando o mês que vem iremos 

inaugurar uma praça linda lá no bairro Santa Rosa, estão fazendo o polimento da praça e 

só falta colocar os postes e o plantio da grama. Eu acho muito importante quando as 

pessoas às vezes andam, fiscalizam. Quero agradecer também a população… [ANA]... 

Quero agradecer também a população daquela região, onde tivemos aquele êxito muito 

grande na conquista de duas creches, no mandato passado, que foi a creche do Portal 

Clube e a creche do Aeroporto Santa Rosa. São obras que foram implantadas para dar 

dignidade aos pais, às mães de deixar seus filhos num espaço confortável, seguro para 

que eles possam sair e trabalhar. Agora eu queria falar sobre o debate do Thiago Garrocho. 

Eu sou totalmente contra o invasor de terra. Para mim, são bandidos. Porque quem invade 

a terra dos outros, não sabe o que custa e o quanto foi pago por aquelas terras. Eu vejo 

também a inércia, a inércia do Poder Legislativo. O Poder Judiciário manda tirar os 

bandidos de cima da terra e a inércia do Poder Executivo não tira. Então a gente vê que a 

política do Brasil tem que ser mudada. Temos que colocar pessoas honestas, porque do 

jeito que está não vai, não. Queria parabenizar o vereador, da Serra, que está aqui, um 

pastor que sabe da necessidade das pessoas. Eu acho que o melhor projeto social do 

mundo se chama trabalho. É você levar dignidade a um pai de família, tirar da 

vulnerabilidade. Quando eu estudava lá no interior – porque lá onde eu morava não tinha 

energia elétrica – quando eu voltava da aula, eu ia direto para a roça com o meu pai. Eu 

nunca recebi auxílio de pé de meia. Esses governos têm que parar de tratar a população e 

tornar essa população escrava do sistema. Em vez do governo federal fazer um plano, um 

PAC de desenvolvimento junto com as prefeituras do Brasil inteiro, um PAC do trabalho. 

É você liberar vagas nas prefeituras para dar dignidade e essas pessoas receberem um 

salário digno. Aí sim o nosso país vai se desenvolver. Porque enquanto o país fica parado, 

com auxílio, você escraviza a população e ela fica cada vez mais pobre. Eu fiquei sabendo 

aí que o país saiu da linha da pobreza, mas agora foi para a linha da miséria. Nós estamos 

vendo aí a decadência do nosso país. Não estou falando aqui de direita e de esquerda. Eu 

estou falando da população brasileira, a população do nosso estado, a população do nosso 

município não aguenta mais ser escravizada pelo sistema. Sistema podre, nojento. País 

contra... Um minuto, presidente? 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Concedo, vereador. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Então a gente vê é o “poste mijando no 

cachorro” aqui no Brasil. Enquanto a gente vê pessoas que apoiam o sistema, que deixa 
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as pessoas escravas, que dignidade essas pessoas vão dar para os seus filhos, para os seus 

netos lá no futuro? Nós temos que incentivar as pessoas a trabalhar, produzir riqueza, 

produzir dignidade, e não ficar amarrada por 220, 300 reais. O voto é a coisa mais 

importante do cidadão! Ele transforma uma nação. O estudo – falei aqui na outra semana 

– faculdades que fazem ideologias, botam os cartazes fazendo política para partidos. Isso 

é uma vergonha! Cadê o Ministério Público? Né? É nessas horas que nós temos que ter a 

fiscalização. Um grande abraço a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Vereador 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOIOLA BRUNO – Boa tarde, senhores 

vereadores, público aqui presente. Co grande alegria que estamos aqui, mais uma vez, 

representando a nossa população. Dizer que estamos caminhando aí em vários bairros, 

efetivamente ali em Kubistchek, Concha D’Ostra, Olaria. Também temos caminhado em 

São José, São Gabriel, Praia do Morro. Enfim, o nosso compromisso é com a cidade de 

Guarapari. Então estamos aí colocando em prática aquilo que nos foi proposto... [SAM]... 

Então estamos aí colocando em prática aquilo que nos foi proposto. Quero agradecer 

também ao secretário de obras Marcelo Cirino que tem atendido prontamente as 

demandas aqui feitas por nós, estamos aí com uma obra em Kubitscheck finalizando, 

estamos também na Rua da Marinha na primeira pracinha, um grande anseio ali dos 

moradores, junto com o prefeito Rodrigo Borges, um pedido dos moradores levado por 

nós ali. E agradecer o carinho e a dedicação da Secretaria de Obras por estar atendendo 

esses pedidos. Lembrando que estamos completando agora 4 meses de mandato, esse 

novo mandato e a expectativa da população é grande. Mas também a gente tem que 

salientar as dificuldades do poder executivo, que vem encontrando no dia a dia, após 20 

anos de mandato de uma sequência aí da Era Edson. Então, quero agradecer aqui a 

maestria, com a qual o prefeito Rodrigo Borges tem tocado e feito a gestão do município, 

com eficácia e sabedoria. E estamos pedindo também na data de hoje, através de uma 

indicação e agradecendo aos nobres vereadores o sistema de monitoramento e Wi-Fi na 

feira municipal de Guarapari. A gente chega ali para fazer uma compra. Então, o sistema 

cai às vezes, a internet não tá funcionando. Então, estamos pedindo um sistema municipal 

ali gratuito para a população, bem como o videomonitoramento que às vezes acontece 

algumas situações ali, e às vezes não tem as imagens para estar prestando essa segurança 

e amparo, tanto para os feirantes e também para a população que ali circula. Falando em 

feira, estamos também pedindo a volta das obras na feira municipal ali de Muquiçaba, o 

mercado municipal. Está parado aí desde quando o prefeito último abandonou. Então, 

estamos pedindo o retorno desta obra tão importante para a região ali de Muquiçaba e 

para toda Guarapari que frequenta a feira da Prainha que até daqui a uns dias aí vai para 

novo espaço, ali onde era a antiga rodoviária da Itapemirim. Então, falando sobre as 

nossas andanças aí, temos também caminhado bastante no bairro Ipiranga e feito algumas 

demandas limpeza de valas, limpeza urbana das ruas principais ali das ruas do Ipiranga 

ali. Agradecendo ao Bira que tem atendido também essas demandas, mas que o Ipiranga 

é um bairro muito grande e de regiões ali não habitadas que tem muito mato e a população 

também às vezes não coopera muito, principalmente pessoas de outros lugares que vem 

ali descartar lixo. Então, vamos fazer uma reunião no bairro Ipiranga também e um 

balanço do nosso mandato que vai acontecer na segunda-feira às 19h30min. Então, 

convido aqui a população do Ipiranga para estar participando e, também, vamos estar com 

o prefeito Rodrigo Borges para estar ouvindo moradores do bairro Ipiranga, os 

comerciantes e pessoas que gostam ali do bairro Ipiranga fazendo um balanço do nosso 

mandato e levando essas demandas para o prefeito Rodrigo Borges. Então, conto com 

você morador do bairro Ipiranga para participar junto conosco ali. E, também, estar 
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sugerindo e levando reclamação e as demandas para o poder executivo está resolvendo e 

está dialogando com vocês também. Quero aqui fazer um desabafo em nome do servidor 

público desse município que está no aguardo aí de um aumento, uma melhora salarial e 

tem nos procurado na rua: “professor vai ter aumento, professor vai ter aumento no ticket, 

já chegou na Câmara o projeto de lei”. O que eu passo para eles é que estamos dialogando, 

teve aumento de secretário, teve aumento de prefeito, teve aumento de vereador, teve 

aumento da estrutura do governo. Agora tem que ter o aumento do servidor público. 

Então, estamos dialogando junto com o poder executivo para que o servidor público que 

tanto se dedica às ações desse município, tenha no mínimo aí um reajuste, um amparo no 

salário, um aumento no ticket feira, um aumento que já teve no ticket de feira. Agora 

temos o aumento da questão do vale alimentação. Fica aqui o nosso abraço aí ao servidor 

público desse município e dizer que estamos sempre na luta por melhorias. E agora temos 

um prefeito que também tem essa preocupação com o servidor, tem a preocupação com o 

funcionário público desse município. Muito obrigado a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador 

Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora presidente, a quem 

saúdo a todos os vereadores... [RUTH]... a quem saúdo a todos os vereadores; quero pedir 

licença para cumprimentar o Pastor Dinho, vereador de Serra; Pastor, eu estive 

participando de um retiro de homens e naquela oportunidade eu percebi que o senhor tem 

o dom de Deus de traduzir a palavra dele para os nossos corações. Então, o senhor é um 

homem de Deus naquela Câmara, tem acompanhado de perto teu mandato, e me orgulho 

muito de ter conversado com o senhor naquela oportunidade, ainda antes de uma fase de 

pré-campanha e definição de partidos, e quase que eu vim para o PP na época, tinha uma 

conversa com o PP, mas aí foi para o PL e o Lino levou a palavra para o PL, o Lino foi 

mais habilidoso do que da Vitória. Então, satisfação de estar aqui e recebê-lo. Fique à 

vontade, a Casa é sua e muito obrigado pelo teu mandato, pelo exercício que Vossa 

Excelência faz e pela sua vida como ser humano, a partir daquela oportunidade que 

conhecemos, tenho muito orgulho de dizer que sou teu irmão! Eu quero aqui aproveitar 

também e falar do outro Pastor, Pastor Robson que está ali atrás, Pastor Robson Batista 

Macedo, José Robson, é difícil chamar de José, Pastor, Apóstolo. E quero realmente 

aproveitar a oportunidade e dizer que hoje a noite estaremos lá na igreja, na Reta Grande, 

nono aniversário da Igreja Monte Sião, e é uma alegria, estivemos no oitavo, e se Deus 

quiser, sempre que possível estaremos participando desse momento com a igreja. Na 

oportunidade também estamos registrando que hoje à tarde tivemos uma 

homenagem feita pela CODEG, Companhia de Desenvolvimento e Melhoramento de 

Guarapari, para os garis da cidade, alusivo ao Dia do Gari, uma homenagem muito 

bacana, muito singela, e nós temos que agradecer essas pessoas que cuidam da nossa 

cidade, que fazem o possível. A gente vê que o mato, parece que ele está crescendo, você 

tira um, nasce dois, três logo na sequência, não é, Dito? E a gente fica sendo sempre 

demandado pela população no sentido de atender, a população sempre está pedindo para 

fazer esse reparo, essa capina, essa poda, e é uma coisa muito constante. Para finalizar, e 

aí após essa fala vou ceder a palavra ao Vereador Félix, que pediu o aparte. Eu vou sair 

só de registrar a indicação que foi aprovada hoje, onde pedimos por meio da Secretaria 

Municipal de Obras, CEMOB, a construção de uma área para a prática de esporte e lazer 

no Baixo São José. O Baixo São José é um bairro carente, não tem áreas de práticas de 

esporte, e naquela região ali nós temos, graças a Deus, um seminário, o SDC, que com 

sua estrutura de campo de futebol consegue atender e amenizar essa necessidade. Então 

conversando ali com os moradores, me pediram essa demanda, e se Deus quiser estaremos 

encaminhando ao prefeito, para que o prefeito possa atender desta forma aquela 
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comunidade, não este vereador, a gente só é um instrumento, não é pastor? Assim como 

nós somos em Guarapari, o pastor ali na Serra, na Câmara Municipal, e vamos marcar um 

dia para tomar um café na Serra, tá bom? Que Deus nos abençoe, boa tarde! Quero passar 

a palavra ao Vereador Félix.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI - Novamente, cumprimento a todos, boa 

tarde! Minha volta aqui nessa tribuna é para falar de um assunto que esbarrei ali agora na 

porta da Câmara, alguns pescadores me chamaram, porque eles estavam ali para fazer 

uma movimentação, que hoje me parece que teve uma ação que de primeira vista foi uma 

ação irregular, de um órgão do Estado, e eu, como vereador, não posso fiscalizar o órgão... 

[KELEN]... que de primeira vista foi uma ação irregular, de um órgão do Estado, e eu, 

como vereador, não posso fiscalizar o órgão do Estado, mas eu quero deixar aqui claro 

que eu tenho conhecimento do que se trata, porque já conversei com algumas pessoas 

sobre o assunto. Quero me colocar à disposição, à disposição o meu gabinete, à disposição 

e dizer para que os pescadores de Guarapari que foram alvos dessa ação, que eles não 

estão sozinhos. Vamos nos organizar junto com eles, vamos marcar uma reunião, uma 

conversa, vamos entender o que está acontecendo, vamos tentar buscar esse material que 

foi apreendido antes que seja destruído, incinerado e podem contar comigo porque eu 

estou atento a esses movimentos. Sempre foi assim, foi uma classe que pede ajuda há 

muito tempo e essa câmara agora tem que voltar os olhos para essa população, para essa 

comunidade pesqueira. Hoje nós temos aqui em Guarapari uma Secretaria de Pesca e nós 

vamos sim dar voz para essas pessoas, a gente vai lutar por eles. Se é o IEMA, se é o 

IBAMA, a gente vai saber o que está acontecendo para saber como a gente pode 

solucionar esses percalços que estão acontecendo na vida desses trabalhadores. São 

trabalhadores que necessitam de estar no mar pescando e na realidade eles nem lá 

estavam, quando aconteceu eles estavam aportados, estavam em terra firme e foram 

tomados de surpresa e recolheram todo o material de pesca desses pescadores. E pode ter 

certeza de que eu vou tomar a par da situação e a gente vai abraçar essa causa e vamos 

até o final. Muito obrigado e pode contar comigo e com o meu gabinete.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, terminado o horário dos oradores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Entrando no horário 

destinado às lideranças, solicito a secretária para fazer a chamada dos vereadores para 

falar pelo tempo regimental de até três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) -Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

presentes. O horário dos oradores tem que falar sobre os partidos e os trabalhos dos 

partidos e dos órgãos públicos, tanto do município, do país, a qual cada um vereador que 

tem seu partido a qual milita e trabalha representando também seus deputados federais, 

estaduais, senadores e os governadores. E aqui quero também fazer a minha parte de 

agradecimento ao poder público municipal, porque nós cobramos, e cobramos muito. Eu 

cobro realmente que é o meu dever está aqui, tanto fiscalizar e cobrar, e também tenho 

que agradecer. Em conversas com nossos secretários, com os agentes de saúde, e outras 

mais entidades, nós sempre estamos cobrando planejamento. Os secretários e as devidas 

secretarias têm que ter planejamento, tem que planejar os trabalhos e tem que também ter 

um conhecimento um pouco da logística de cada distância do nosso município, cada 

deficiência de cada bairro e também como atender e como dar resposta rápida, tanto a 

sociedade como a cobrança dos vereadores. E a coisa mais certa que um município faz é 

ele dar atenção e não deixar acontecer o problema para tentar resolver em última hora. 

Então a prevenção é o melhor caminho. E estamos aqui no período diferenciado do mês 
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de maio com bastante chuva e está para retornar as chuvas aqui no nosso município, no 

nosso estado. E Hoje, graças a Deus, e essa semana, graças a Deus, fomos atendidos pela 

secretaria, a qual nós estamos tomando as prevenções em alguns bairros, principalmente 

da região norte, onde ali nós temos um problema sério de alagamentos, alagamentos em 

ruas, em valas, que a gente tem sofrido muito com isso em dar respostas aos nossos 

moradores. Então, hoje, a região da Bica, em Perocão, foi atendida. Agora estão 

terminando o serviço lá em Setiba, na Rua Safira. Passamos quase três dias no bairro Elza 

Nader sofrendo lá em uma situação de algumas ruas lá no bairro Elza Nader. E temos a 

pior de todas, que é em Santa Mônica, na Rua Urano e Constelação. E está rodando o 

vídeo de um amigo da gente lá, que postou que ninguém estava olhando para lá. É mentira, 

que nós estamos lá, vamos para 10 anos cobrando aquilo... Uns segundos?  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Um segundo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Sabrina, obrigado, 

minha filha, pela consideração. Então, vários vereadores daqui desse mandato já foram lá 

em Santa Mônica e mostraram as condições péssimas que se encontra a rua Urano em 

Constelação. Então, que nenhum deles resolveram, que nós estamos tentando resolver a 

oito anos!! E o prefeito precisa resolver aquilo lá. Mas água não sobe morro! Então, onde 

era um alagado, invasores e outras pessoas construíram lá! E pior, muitas pessoas usaram 

a drenagem como fossa e esgoto das suas casas! Então, vamos cobrar, mas também vamos 

ter ciência e dever que o morador também tem que cumprir e fazer a sua parte direito para 

não sofrer e depois querer descarregar em cima do poder público! Então, é notório que lá 

precisa realmente ser feito, urgentemente o prefeito precisa recuperar a situação da Rua 

Urano e a Rua Constelação. Boa tarde a todos. Obrigado... [CLAU]... Boa tarde a todos, 

obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Antes de chamar o 

próximo orador, gostaria que os vereadores se atentassem que o horário destinado às 

lideranças partidárias é exclusivamente para falar sobre o Partido que vocês representam.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Dito Xaréu, declina.  

Queremos chamar agora o vereador Vinícius Lino, líder do PL aqui no nosso município 

de Guarapari. E o Vereador Wendel Lima também declinou.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO – Obrigado, Secretária. No 

tempo destinado ao meu Partido, queria que primeiramente cumprimentar o colega de 

Partido, amigo, vereador e Pastor Edinho, amigo de longa data, antes de entrar para 

política, e homem de Deus, tem feito muito lá pela Serra, defendido os valores e 

princípios, aquilo que a gente carrega no nosso Partido. Então, a gente recebe aqui com 

muito carinho, com apreço. E na última sessão eu pude até falar sobre uma situação que 

aconteceu na última sessão, onde na Serra o Pastor Edinho lá estava, manifestantes que 

se intitulavam antirracistas e levantaram a placa com a seguinte escrita, Pastor Capitão 

do Mato. O movimento que era para ser antirracista, cometeu um ato de racismo e em 

nome do Partido, Pastor Edinho, falei aqui na última sessão e falo agora na sua presença, 

a nossa solidariedade ao senhor e que a Câmara da Serra, em nome do seu presidente 

Saulinho, tome um posicionamento firme e encontre os responsáveis por isso, que tem 

filmagem, tem foto de tudo, e que sejam responsabilizados, que o racismo, independente 

da questão ideológica aqui partido, a gente não pode passar pano pra isso. Então, essa 

Casa aqui se posiciona, acredito, tenho certeza de que é ao seu lado, porque é triste, 

situações, atos deploráveis que aconteceram lá. Queria também, no tempo do Partido, 

repercutir um tema que o nosso Partido tem levado a nível de Brasília, que é a pauta pela 

anistia dos presos políticos do 8 de janeiro. E hoje, do nada, se saiu uma notícia que a 

Dilma agora foi anistiada, vai receber cem mil reais de indemnização. Anistia para a ex-
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terrorista e prisão e multa para os inocentes com Bíblia na mão. Que justiça é essa? Então 

pode-se anistiar para uns e não pode anistias para outros. Então, que discriminação é essa 

que está havendo? Para a Esquerda pode tudo, para a Direita não pode nada. Então o 

nosso Partido, aqui no nível municipal em Guarapari, vai continuar lutando pela pauta 

nacional que a gente tem levantado na Câmara Federal pela anistia. Que o presidente da 

Câmara, Hugo Mota, possa sinalizar o quanto antes a pautar o projeto que já tem 

assinatura dos deputados necessárias e agora que se cumpre o regimento e que se coloque 

em pauta. Anistia já! Obrigado, senhores!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Presidente, terminado o horário dos líderes de bancada.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Encerrando o horário 

dos oradores e líderes de bancada, entraremos na Ordem do Dia. Solicito a secretária que 

faça chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Verificação de quórum. (secretária procede a chamada) 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, entraremos na Ordem do Dia. Solicito a Secretária que faça a leitura da 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 001/2025.  

[ANA] A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025, de autoria da Mesa Diretora 

e vereadores da Câmara Municipal de Guarapari. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Nesse 

momento, passaremos para o processo de pareceres orais das comissões permanentes à 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025. Convoco a Comissão de 

Redação de Justiça para exarar parecer. Sendo assim, convoco a relatora da Comissão. Na 

ausência da relatora da Comissão, vereadora Kamilla Rocha, nomeio, Ad-Hoc, seu 

substituto legal, vereador Dito Xaréu, também do Partido Mobiliza, para exarar o seu 

parecer. E deixo aqui autorizado todos os vereadores para exararem seu parecer através 

da bancada.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão de Redação e Justiça, vereador Anselmo Bigossi, para 

exarar seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco a Presidente da Comissão de Redação e Justiça, vereadora Rosana Pinheiro, 

para exarar seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Redação e Justiça foi favorável à Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal n.º 001/2025. Convoco a Comissão de Economia e Finanças para 

exarar o parecer oral. Sendo assim, chamo o relator da Comissão, o vereador Denizart.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Meu parecer é 

favorável, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o membro da Comissão, vereador Marcelo Rosa, para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Parecer favorável.  
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A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Convoco o presidente da Comissão. Na ausência da vereadora Kamilla Rocha, nomeio o 

vereador Dito Xaréu, seu substituto legal, para exarar o seu parecer.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Sou de parecer favorável.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – O 

parecer da Comissão de Economia e Finanças foi favorável à Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal n.º 001/2025.  

Em discussão, de primeiro turno, a Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025. 

Não havendo interessados, passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da Comissão de Redenção e Justiça que foram favoráveis à 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 001/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por 14 votos.  

Em votação, em primeiro turno, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal n.º 

001/2025.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por 15 votos a zero.  

Pela ordem a vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Presidente, venho a esta tribuna 

solicitar a dispensa de interstício e regime de urgência no que se trata a matéria do Projeto 

de Lei n.º 024/2025 e a Emenda Modificativa n.º 001/2025 ao PL n.º 024/2025.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Atendendo a solicitação da vereadora Tainá, que solicitou a dispensa e votação em regime 

de urgência.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Só queria ressaltar que, antes de continuar a votação que acabou de se encerrar, em relação 

à Emenda à Lei Orgânica, ela foi aprovada em primeiro turno. Após 10 dias, retornará ao 

plenário e votaremos em segundo turno.  

Pela ordem, novamente, vereadora Tainá.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Presidente, aproveitando o ensejo, 

vou solicitar também dispensa e regime de urgência em todas as ordens do dia. E votação 

em bloco também, por favor, de todos os Projetos de Lei da ordem do dia.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Em 

apreciação do plenário a solicitação da vereadora Tainá Coutinho que solicita dispensa, 

regime de urgência e pareceres orais de todos os projetos constantes na ordem do dia.  

Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Aprovado pelos vereadores a discussão e votação em bloco de todas as matérias 

constantes na ordem do dia. 

Em discussão os Projetos de Lei n.º 012/2025, n.º 024/2025, n.º 029/2025, n.º 031/2025, 

n.º 033/2025, n.º 042/2025, n.º 075/2025, bem como as Emendas n.º 001/2025, 

respectivamente aos Projetos de Lei 012/2025, n.º 024/2025 e n.º 029/2025.  

Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão.  

Em segunda discussão... [SAM]... Em segunda discussão. Não havendo interessados, 

passaremos para o processo de votação.  

Em votação os pareceres da comissão de redação e justiça que foram favoráveis aos 

Projetos de Lei n.º 012/2025, n.º 024/2025, n.º 029/2025, n.º 031/2025, n.º 033/2025, n.º 

042/2025, n.º 075/2025, bem como as Emendas n.º 001/2025, respectivamente aos 

Projetos de Lei 012/2025, n.º 024/2025 e n.º 029/2025.  
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Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação a Emenda n.º 001/2025 aos Projetos de Lei nº 012/2025. 

Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação a Emenda n.º 001/2025 aos Projetos de Lei nº 024/2025. 

Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação a Emenda n.º 001/2025 aos Projetos de Lei nº 029/2025. 

Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação aos Projetos de Lei n.º 012/2025, n.º 024/2025, n.º 029/2025, n.º 031/2025, 

n.º 033/2025, n.º 042/2025 e n.º 075/2025. 

Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Em votação a redação final aos Projetos de Lei n.º 012/2025, n.º 024/2025, n.º 029/2025. 

Os senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes.  

Para as considerações finais a vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Boa tarde novamente a todos. 

Voltando a esta Casa só para essa tribuna, perdão só para compartilhar a sensação de 

felicidade e agradecimento pela aprovação do meu primeiro projeto de lei como 

parlamentar hoje aqui nessa casa. Muito feliz por isso, e com certeza passa um filme na 

nossa cabeça estar aqui hoje podendo legislar. Conto muito prefeito, com a sanção desse 

projeto, que trará tantos benefícios para o nosso município, para a juventude do nosso 

município, mais além disso Sabrina, queria te parabenizar pela proposição, não só você, 

mas toda a mesa diretora pela proposição da emenda a LOA, que fala sobre as emendas 

impositivas. Eu sou totalmente a favor a esse mecanismo, é um mecanismo constitucional 

que entrega aos parlamentares a possibilidade de efetivamente participar da execução. A 

emenda impositiva para quem não sabe é um instrumento constitucional previsto na nossa 

Constituição Federal, que visa dar a possibilidade de os vereadores executarem e 

destinarem valores a obras importantes, aquelas obras que ali no dia a dia no nosso labor, 

da fiscalização de perto do povo. A gente entende e reconhece a necessidade. Então, 

Sabrina, mesa diretora, parabenizo a vocês, contem com o meu apoio! Eu acredito que se 

a gente atuar em conjunto com o poder executivo, as entregas elas podem ser em união. 

Esse instrumento constitucional ele nos dá a segurança, ainda mais de separação dos 

poderes, e obviamente de que o nosso mandato ele é feito de entregas, apesar do papel do 

vereador não ser um papel de execução, é importante que a gente tenha esse instrumento. 

Então, deixar aqui essa minha fala de apoio e obviamente pedir também para que os 

vereadores pensem com carinho a respeito dessa proposição, e obviamente agradecer e 

dizer que realmente é um dia muito feliz! Vamos comemorar, e espero que a gente tenha 

aí nas nossas escolas em breve esse ensinamento pros nossos jovens. Vamos ensinar 

empreendedorismo, educação financeira e cidadania para a juventude de Guarapari. 

Obrigada gente! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - Senhora presidente, eu nesse 

momento agora quero só pedir licença aos vereadores do PL Vinícius Lino e Thiago 

Garrocho e pedir autorização à Câmara para que o Pastor e vereador Dinho possa falar. 
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Ele é pastor e vereador, vir à câmara e não falar é uma coisa quase que um sacrilégio né, 

Pastor! Então, gostaria de pedir autorização da Câmara para que ele pudesse usar da fala. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Os 

senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Vereador, por favor! 

O SENHOR PASTOR E VEREADOR DINHO DO MUNICIPIO DE SERRA – Uma boa 

tarde a todos! Primeiro quero agradecer pela oportunidade, pela honra de estar com os 

amigos aqui e saber que eu posso também ver uma câmara tão séria quanto tem sido a 

nossa na Câmara Municipal da Serra. Dizer a todos vocês que estão aqui, que acreditem 

na política! Eu vi a jovem que não a conheço, todavia, falando aqui. E é isso que nós 

esperamos. O Vinícius tão novo, o Garrocho tão novo! Nós esperemos mesmo que o nosso 

país ele acorde de uma vez por todas e que nós possamos nos unir, não só na nossa fé que 

nós temos uma fé judaica cristã no Brasil, senão, que também na transformação do nosso 

país. Eu acredito nisso! Eu acredito que nós cristãos, nós jovens podemos fazer a 

diferença, e é nisso que eu creio. E de verdade quero agradecer a solidariedade dos meus 

amigos de partido, quanto ao racismo que sofre, eu digo racismo porque eu sou negro, 

sou negrão e não tenho problema nenhum. Mas nós precisamos tratar à esquerda com o 

mesmo remédio que eles nos oferecem. E essa semana foi muito lamentável o que 

aconteceu na nossa cidade. E fico muito agradecido de saber que aqui vocês estão 

lembrando de mim. Muito obrigado Izac que queria me levar pro PP, até me deu a fichinha 

para eu assinar, mas o Vinícius chegou na frente e graças a Deus né Vinícius, nós estamos 

juntos. Deus abençoe vocês e muito obrigado pela solidariedade! 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – E não 

havendo mais nada tratado declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 34 minutos). 

 

 

 

SABRINA BUBACH ASTORI 

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 

 

 

 

 

 

TAQUIGRAFOS: 

Samuel Ramalhete Ferreira 

Ana Flávia Rodrigues dos Reis 

Ruth Ramalhete Ferreira 

Claudiceia de Souza Francisco Furtado 

Kelen Pompermayer Capistrano Martins. 

 

 

 

 

 

 


